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Délégation Guadeloupe
Intitulé de l’annonce :
La délégation Guadeloupe recherche un(e) psychologue, référent(e) relationnel des formations initiales d’application des policiers municipaux et territoriaux.

Description générale de la recherche :
Le référent relationnel dans une Formation Initiale d’Application d’agent ou de chef de service de police municipale et territoriale agit sous l’autorité du CNFPT et au sein d’une équipe pédagogique et dans le respect du référentiel de formation. 
Il est membre du comité pédagogique institué à chaque promotion, aux côtés des référents professionnel, technique et pédagogique.  Les contacts avec les stagiaires et l’équipe pédagogique sont très fréquents (mail, WhatsApp), ils échangent sur la vie du groupe, les difficultés rencontrées et les résultats des stagiaires. Les échanges avec la conseillère formation du CNFPT sont réguliers. 
Il peut lui être nécessaire de manière ponctuelle de prendre l’attache d’un tuteur, d’un service en collectivité. 
Le référent relationnel intervient dans trois champs : 
· LA FORMATION
Le référent relationnel est formateur sur les journées dédiées à la communication  (7 jours), son rôle étant d’amener les stagiaires à avoir une communication claire et efficace, gérer leurs émotions et savoir s’adapter aux différents publics. 
· L’ÉVALUATION
Le référent relationnel met en œuvre l’évaluation des connaissances et compétences acquises dans l’apprentissage pour lequel il est intervenant. 
Il participe aux évaluations finales sous forme de mises en situation et de soutenance du mémoire pour les agents et d’exposés thématiques et soutenances de projets pour les chefs de service. 
Enfin en sa qualité de référent relationnel il observe et évalue le comportement des stagiaires dans leur parcours d’apprentissage et dans la perspective de l’exercice futur de leurs missions, notamment pendant les mises en situations d’entrainement. Il joue un rôle majeurt en cas de difficulté et de réserve à porter sur l’appréciation écrite.
·  LA RÉGULATION
Selon le planning de formation établi, à la demande de la conseillère formation, s’il le juge nécessaire ou encore si le comité pédagogique le saisit, il peut animer des temps de régulation individuels et/ ou collectifs.

Spécialité(s)	Prévention et sécurité publique

Sous- Spécialités :	Policiers municipaux

Profil recherché :
Psychologue du travail ou clinicien/clinicienne (diplôme requis) ayant une expérience dans la formation pour adultes, expérimenté(e) dans l'animation de formations pour adultes, la gestion et/ou la régulation de groupes, de conflits, l'évaluation individuelle et collective.
 Vous êtes déjà intervenu(e) auprès de policiers, de pompiers, vous maîtrisez le cadre légal des missions des policiers municipaux et territoriaux et l'environnement des collectivités territoriales.
Les méthodes de pédagogie active ainsi qu'une appétence aux usages des outils numériques d'apprentissage sont nécessaires.

Contexte de mise en œuvre :
Soucieux d'améliorer la qualité du service public, le CNFPT se mobilise pour professionnaliser et développer les formations initiales et continue des policiers municipaux.
En parallèle, le CNFPT fait évoluer ses référentiels pédagogiques avec une montée en puissance des mises en situations professionnelles spécifiques aux missions de policier municipal. 
Il s'agit d'une formation obligatoire qui est une étape incontournable, préalable à tout exercice des missions afférentes à chaque métier de cette filière.
Ce sont des dispositifs longs (7 mois en moyenne).
La délégation régionale Guadeloupe du CNFPT met en œuvre au profit de l’espace de coopération inter-délégations Antilles-Guyane, les F.I.A. des agent.e.s et chef.fes de service de police municipale et territoriale.
Vous pourrez bénéficier d'accompagnements formatifs pour approfondir votre connaissance du contexte professionnel de la police municipale et territoriale.
Vous exercerez vos interventions au titre d'une activité accessoire rémunérée.

Public visé :
La formation initiale d'application (F.I.A) s'adresse aux lauréats des concours ou des examens ainsi qu’aux agents nommés par voie d’intégration directe ou de promotion dans les cadres d'emploi de la des gardien brigadier et chef de service de police municipale. Les personnes détachées ou intégrées dans cette filière sont également concernées par ce dispositif.

Autres précisions sur le lieu de formation  :
Chaque promotion est composée d’agents issus des territoires de la Guadeloupe, la Guyane et la Martinique. L’effectif d’un groupe peut varier de 8 à 16 agents.
Le lieu de formation pour cette annonce est à Baie Mahault en Guadeloupe. 

Durée de la formation :
FIA des agents de police municipale et territoriale :
· 15 jours* d’intervention sur 7 mois 
FIA des chef.fe.s de service de police municipale et territoriale 
· 13 jours* d’intervention sur 7 mois 

*Sous réserve de l’évolution des référentiels

Période de la formation : 
Année 2025-2026, septembre /octobre – avril/mai

Précisions particulières concernant la réponse à cette annonce
La réponse à cette annonce doit être impérativement déposée sur l’espace intervenants du CNFPT.  Des coordonnées précises sont à fournir.
Les informations déposées doivent permettre d’identifier clairement le statut de l’intervenant et le cas échéant son employeur actuel, son expérience dans le domaine de la formation pour adultes. Un Cv détaillé doit être annexé.
Le niveau de pratique de la formation à distance et les modalités d’animation des séances sont à préciser.
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